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令和３年度第１３回千曲市教育委員会定例会会議録（要約） 

 
１．日 時 

令和４年３月３０日（水）午前９時００分から午前１１時２０分 

 

２．場 所  

千曲市役所 ３０２会議室 

 

３．会議日程 

  １．開会 

  ２．教育長あいさつ 

  ３．提出議案 

４．報告事項 

５．その他 

６．閉会 

 

４．議 題 

 ○議 案 

   議案第３９号 令和４年度教育行政の基本方針について 

議案第４０号 職員の人事について 

議案第４１号 千曲市教育委員会組織規則の一部を改正する規則について 

議案第４２号 千曲市公民館正副館長の任命について 

議案第４３号 千曲市社会教育委員の委嘱について 

議案第４４号 千曲市文化財保存活用地域計画（案）の作成について 

○報 告 

  報告第５３号 令和４年度千曲市教育委員会施設長について 

  報告第５４号 千曲市成人式典の対象年齢及び開催時期に関する基本方針（案）について 

報告第５４号 令和４年３月千曲市議会定例会報告について 

報告第５５号 教育長、部･課長報告について 

報告第５６号 行事の共催･後援について 

報告第５７号 ４月の各課の行事予定について 

 

５．その他 

  （１）次回定例会の開催について 

  （２）その他 

 

６．出席者 

○委 員 

小松信美教育長   坂本孝夫職務代理者   中村洋一委員 

宮入文雄委員   松田祐子委員   新海敦子委員 

 

○教育委員会担当部局 

  教育部長、教育総務課長、生涯学習課長、文化課長、スポーツ振興課長、 

歴史文化財センター所長、第一学校給食センター所長、第二学校給食センター所長、 

  総務係長、総務係主査 



 2 

１．開会    教育部長 

  

２．教育長あいさつ    教育長 

  

３．提出議案  （教育長進行） 

【議案第３９号】 令和４年度教育行政の基本方針について 

教育部長     －資料に基づき説明－ 

教育総務課長   －資料に基づき説明－ 

第一給食セ所長  －資料に基づき説明－ 

生涯学習課長   －資料に基づき説明－ 

ｽﾎﾟｰﾂ振興課長    －資料に基づき説明－ 

文化課長     －資料に基づき説明－ 

歴文セ所長     －資料に基づき説明－ 

委員        不登校に関連して、今年度、屋代中学校で不登校支援コーディネーターを

配置したが、その成果はどうでしたか。 

教育総務課長    不登校支援コーディネーターによるオンライン授業や体験を行いました。

次年度も引き続き配置することになっています。なお、成果については、

県のホームページに公表されているとおりです。 

委員            不登校の児童生徒が増えていますが、その子どもたちを受け入れる民間の

施設は、千曲市内にありますか。また、そのことに対する市教委としての

考え方を教えてください。 

教育長           市内に 1か所あります。また、子どもたちにとって一番いい居場所を大事

に考えています。 

委員             スクールカウンセラーの時間増が必要だと思います。 

教育長           県教委に対して、教育長会議等で要望していきます。 

委員          『「ふるさと」に誇りや愛着を抱くこと』について詳しく教えてください。 

教育長          これまでも、各学校において、地域学習やふるさと学習を進めてはいるも

のの、改めて、「ふるさと」学習を柱として進めるよう校長会でも依頼し

ました。また、市教委では、今年度で終了してしまう「千曲ふるさと物語」

も何らかの形で継続するようにしました。 

委員         日本遺産に焦点を絞った冊子を作成し、それを子どもたちに配布し、各学

校の授業で学習すればどうでしょうか。 

歴文セ所長      歴史文化財センターでも、大変必要なことと考えており、日本遺産推進室

に冊子の作成を依頼しており、引き続き、日本遺産推進室において検討し

ています。 

教育部長         総合計画を抜粋した冊子の 25ページ及び 29ページにも、日本遺産につい

て記載されているため、教育委員会としても大事なことだと考えおります。 

委員             上田市では作成したという経過があるようなので、それを参考にしてみた

らどうでしょうか。また、千曲ふるさと物語の 2巡目において、日本遺産

を題材にして取組みができるかどうか研究してみたらどうでしょうか。 

委員            不登校支援コーディネーターについての県教委の資料を拝見させていただ

きました。そこで、今年度事業を行って終わりということではなく、来年

度の取組み方に生かせていければいいと思いました。また、市教委には教

育相談室もあります。このような機関とも連携する必要もあるのではない

かと思います。別の話ですが、幼児教育からの接続カリキュラムについて

も、今後、考えていく必要があると思います。 

教育総務課長     その通りです。来年度は、更に、福祉部局との横の連携も考えています。 
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委員          6ページの「部活動の地域移行の推進」を重点的にお願いします。13ペー

ジの「オリパラ」と「多文化共生」を詳しく教えてください。また、17ペ

ージの「智識の杜」の予算が減っている理由を教えてください。大木の整

備等の予算が必要だと思われます。 

教育総務課長     令和４年度から、部活動の地域移行に関する推進会議を設置し、令和 5年

度から段階的に進めていきたいと考えています。 

生涯学習課長     オリンピックは終了していますが、2022年度までは組織委員会があります

ので、来年度も継続して交流活動を行います。また、多文化共生とは、千

曲国際交流協会と連携して行う事業です。 

歴文セ所長       令和 3年度に計画していた枯れ木の伐採等が終了したため、その分の予算

が減っていますが、大木等の整備については、今後検討します。 

委員             13ページの「水辺の楽校」の整備状況を教えてください。16ページの「文

化芸術」のＰＲ活動をお願いします。また、19ページの「各種マラソン事

業」については、参加人数が減らないようにお願いします。 

生涯学習課長     国と市の都市計画課において、きれいに復旧していただいたので、来年度

は、それを活用していきたいと考えています。 

文化課長         文化施設のＰＲは、現在、屋代有線で行っていますが、その他、色々な媒

体を活用し、職員一丸となって行っていきます。 

ｽﾎﾟｰﾂ振興課長     ハーフマラソンについては、助成金を活用するため、その内示受けたあと

に、その詳細を詰めていきます。 

          〈異議なし〉 

 

【議案第４０号】 職員の人事について 

教育部長      －資料に基づき説明－ 

        〈質疑なし〉 

          〈異議なし〉 

 

【議案第４１号】 千曲市教育委員会組織規則の一部を改正する規則について 

教育総務課長    －資料に基づき説明－ 

        〈質疑なし〉 

          〈異議なし〉 

 

【議案第４２号】 千曲市公民館正副館長の任命について 

生涯学習課長    －資料に基づき説明－ 

        〈質疑なし〉 

          〈異議なし〉 

 

【議案第４３号】 千曲市社会教育委員の委嘱について 

生涯学習課長    －資料に基づき説明－ 

 〈質疑なし〉 

          〈異議なし〉 

 

【議案第４４号】 千曲市文化財保存活用地域計画（案）の作成について 

歴文セ所長     －資料に基づき説明－ 

委員        文化財保存活用地域計画の作成は、文化財保護法に基づく所定の手続きだ

と思いますが、歴史的風致維持向上計画の法律も丁寧に研究いただいて、

予算獲得を目指していただきたい。 

歴文セ所長     そのように業務を遂行したいと思います。 
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          〈異議なし〉 

 

 ４．報告事項 

 【報告第５３号】 令和４年度千曲市教育委員会施設長について 

教育部長      －資料に基づき説明－ 

〈質疑なし〉 

 

 【報告第５４号】 千曲市成人式典の対象年齢及び開催時期に関する基本方針（案）について 

生涯学習課長    －資料に基づき説明－ 

 〈質疑なし〉 

 

【報告第５５号】 令和４年３月千曲市議会定例会報告について 

  委員        ジェンダーについてですが、性の多様性について考えることは非常に大事

なことです。市教委としても大事に考えていく必要があると思います。 

教育長       各学校では、以前から、授業のなかで学習しています。また、市教委とし

ても大事に考えていきます。 

委員        不登校についてですが、文科省の指針に沿ったフリースクールが、近隣の

市町村でも増えてきています。しかしながら、民間の施設ということで、

費用がかかります。そのようなことも含めて、情報を共有していく必要が

あります。また、今後、それに合わせた「中間教室のあり方」も検討する

必要があります。更に、適応指導員への研修も必要だと思います。 

教育総務課長    その通りです。 

委員        高校再編・存続問題についてですが、「学校を残す」ということはぜひお

願いしたいと思います。高校のことではあるものの、中学校の出口である

ということを考えると、存続のための活動の継続をお願いします。 

委員        不登校児童生徒の「居場所づくり」については、学校教育だけでなく生涯

学習とも連携していただきたい。 

生涯学習課長    生涯学習課で行っているのは、「放課後子ども教室」のことであり、これ

は、学校の帰りに寄るものであり、学校にもこれない児童の対応ではない

ので、不登校児童ということになると、今後の課題ということになります。 

委員        総合運動公園基本構想ですが、基本理念の中の「スポーツ＆温泉」の部分

をぜひお願いします。 

委員        白鳥園との関係が肝になるのではないかと思います。 

 

 

 【報告第５６号】 教育長、部・課長報告について 

          〈質疑なし〉 

 

【報告第５７号】 行事の共催・後援について 

          〈質疑なし〉 

 

【報告第５８号】 ４月の各課の行事予定について 

総務係長      －資料に基づき説明－ 

〈質疑なし〉 

 

５．その他 

【次回定例会の開催について】 

教育長       －次回定例会日程について確認－ 
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【その他】 

教育総務課長    －埴生放課後児童クラブの小学校余裕教室利用について－ 

          －「いじめ防止等のため基本的な方針」の修正、概要版の作成について－ 

総務係長      －「4年度当初」の千曲市学校関係行事の変更について－ 

          －令和 4年度教育委員会定例会仮日程表の変更について－ 

          －教育委員会への寄付一覧表について－ 

          －卒業児童生徒数・入学見込み児童生徒数について－ 

 

６．閉会    教育部長 

 


